



# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, 10 marzo 12 de Septiembre — 15 céntimos — Año I — Núm. 53

## LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. VUELVE SUS ARMAS CONTRA SÍ MISMA

Después de la monstruosa medida adoptada por la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, acordando expulsar por falta de pagos a nueve Federaciones de Industria, precisamente a las que habían solicitado una reunión urgente del Comité Nacional de la U. G. T. en la que tenía que examinarse —exigir cuentas mejor— la gestión de la Ejecutiva de la U. G. T. en cumplimiento de los acuerdos de la última reunión plenaria del Comité Nacional, la simple publicación de los acuerdos del Comité bastaba para denunciar ante el proletariado español, ante el pueblo en armas, que el personalismo más absurdo, practicando una dictadura burocrática sin precedentes, había llegado al paroxismo, a un paroxismo que denunciaba la gravedad de la situación que se había creado a fuerza de reiterar sus errores. De comentar con sobria dureza la arbitraria medida adoptada, se encargaron las propias Federaciones expulsadas, hablando en nombre de doscientos mil obreros revolucionarios lanzados caprichosamente de su central sindical hablando por los inmortales mineros de Asturias que cuando claman con su sangre y sus bayonetas a la invasión en las verdes montañas del Norte, se encuentran en su U. G. T. con Napoleones de secretaría que se dedican en tanto a coleccionar y utilizar el cuponaje para lanzar de la organización sindical a los hombres de Octubre. ¡González Peña expulsado de la U. G. T.!

¡Qué habrán pensado en Asturias! Sin duda, lo mismo que todos los trabajadores españoles, lo mismo que sienten ya cerne implacablemente sobre sus cabezas los componentes de la tertulia sindical que intentaba someter a los Sindicatos a su propio y mezquina conveniencia particular.

¿Cómo reaccionan los partidarios —son escasos sin duda, pero los tienen— de los divisionistas de la U. G. T.? Domina, sobre todo, el nerviosismo. Un malestar que se acentúa al comprobar cómo los Sindicatos contestan a estas expulsiones como a latigazos sentidos en su propia cara, al verse rodeado de una tempestad de protestas, de un indignado clamor popular. Como principal actitud de defensa, se achaca todo a una maniobra del Partido Comunista, porque cuando se inicia el camino de las torpezas es imposible ya desandar.

El Partido Comunista no ha tenido iniciativa en este asunto que ha sacado la propia Ejecutiva de la U. G. T. del terreno sindical. Han sido luego las Federaciones expulsadas —la minoría de las firmas comunistas es patente— quienes han denunciado este hecho singular en los anales de la Unión General de Trabajadores ante los trabajadores españoles, que han cabido en seguida comprender y juzgar. Nos hemos limitado —cientos de miles de comunistas que luchan y mueren en los frentes, que trabajan incansablemente por la victoria en la retaguardia, militan en la U. G. T., y tienen, como todos sus sindicatos, derecho a opinar y luchar por su grandeza y dignidad— a resaltar las actuaciones inadmisibles de la Ejecutiva, a publicar los documentos, y a enjuiciar actitudes también, naturalmente, pues estábamos en un perfecto derecho.

Quiénes necesitan enmascarar el asunto son los que acusan a los comunistas de maniobra, nunca nosotros. Es algo tan claro y concluyente el conflicto planteado por la Ejecutiva de la U. G. T. que no necesita esfuerzos de propaganda por nuestra parte. Todos los obreros, todos los campesinos, todos los combatientes de España saben ya quiénes son los enemigos de la unidad, quiénes en nombre de un egotismo desafortunado pretenden sembrar la división en la U. G. T. desde los puestos que quieren convertir en letales para el movimiento obrero español, que, seguro de su victoria y de su fuerza, protesta con una sola voz contra los hombres que han querido reducir dos millones de trabajadores a su arbitrario criterio y voluntad.

## El plan franco-británico comprende el hundimiento o captura de los submarinos, aceptando todas las consecuencias

La U. R. S. S. exige que la participación alemana en la vigilancia del Mediterráneo no sea ni siquiera discutida

NYON, 11.—Esta mañana, los señores Eden y Delbos mantuvieron una larga conferencia, a la que también asistieron el secretario permanente del Foreign Office y el director de Asuntos políticos del Quai D'Orsay. Después de esta reunión se entrevistaron con Litvinov.

Las consecuencias de tal acción, que, por otra parte, está de acuerdo con el derecho internacional, pues según las normas establecidas, los submarinos no deben hundir a un barco sin antes ordenarle que se detenga y salvar a la tripulación.

La delegación inglesa y francesa estiman que estas normas de humanidad han de imponerse a "fortiori" a los submarinos, ya que no hay estado de guerra declarado, y piden a los Estados Invitados a la Conferencia que se adhieran a esta reglamentación que tiende a prohibir la destrucción de los navíos mercantes y a participar asimismo en la misión.

Al parecer, la vigilancia será ejercida por la Marina inglesa y francesa en el Mediterráneo occidental, como zona más peligrosa, o sea la mayor parte del control, ya que pueden disponer de numerosos...

(Continúa en la página cuarta.)

## Nota a los paquetes y a los lectores

DEBIDO A DIFICULTADES DE CARACTER MATERIAL NOS VEMOS OBLIGADOS, MUY A PESAR NUESTRO, A LIMITAR LA TIRADA DE NUESTRO PERIODICO PRECISAMENTE EL DIA QUE NUESTRA TIRADA IBA A INICIARSE CON 25.000 EJEMPLARES. LOS VENDEDORES Y LECTORES SABRAN DISCULPAR ESTA JUSTIFICADA FALTA.

Es preciso que la justicia popular haga sentir su mano de hierro contra la "quinta columna" y sus amparadores

## En la Cárcel Provincial de Jaén se sorprende una reunión clandestina

La prisión se había convertido en un salón de la buena sociedad de Falange Española

JAEN, 11 (6 t.).—En la prisión provincial ha sido sorprendida una reunión de presos fasciosos con sus familiares en horas fuera de visita y en forma totalmente antirreglamentaria, sin vigilancia y sin separación, pues las entrevistas se celebraban en las oficinas, pasillos y jardines. Esto según parece venía sucediendo desde hace tiempo, señalándose asimismo el régimen de favor para los presos fascistas que ocupaban con preferencia los

cargos interiores de la prisión incluso oficinas. Como esto trascendió al exterior, nos hemos entrevistado con el Gobernador civil quien guardó reserva sobre el particular aunque manifiesta que la superioridad ha dispuesto de amplia información sobre las transgresiones denunciadas. El Gobernador ha manifestado también que la retaguardia de Jaén está pidiendo un saneamiento radical y rápido. Sin duda, aña-

dió, se ha perdido mucho tiempo en perseguir a gachos de deechas de los pueblos que presentaban escaso peligro para el régimen mientras el enemigo se agazapaba en la misma ciudad, quizá en puestos de este mismo Gobierno Civil. Habrá que obrar, termina diciendo, rápidamente y con energía.—(Febus.)

## CONTRABATERIA

Tenemos que dedicar cierto espacio a corresponder a la desmesurada atención que nos dedican nuestros compañeros en la prensa alicantina. Otra cosa sería desoírlos. Pero comprenderán nuestros compañeros que necesitamos todas a nuestras columnas para contestar las imputaciones que a diario se vuelcan sobre nuestras cabezas. Ayer, "Bandera Roja", por ejemplo, nos reserva su editorial y cuatro o cinco sueños. Hasta un comunicado general a la prensa de un señor contestando a una sugerencia particular publicada en "La voz del lector" y que atribuye caprichosamente a NUESTRA BANDERA, se aprovecha para completar las actividades periodísticas del óslega contra nuestro diario. "Bandera Roja" llega a hablar de nuestro "Intelligence Service" a propósito de "El palinuro de NUESTRA BANDERA". Nosotros dijimos que "Bandera Roja" tendría algunas informaciones en la publicación de la nota de las Federaciones vergonzosamente expulsadas por la Ejecutiva de la U. G. T. Que acertamos es buena prueba la más ligera comprobación del documento con la referencia de "Bandera Roja", que intentó convertir con sus títulos una denuncia ante todo el proletariado español en una humilde petición de reintegro a la media docena de personas que quieren forjar una mayoría directora por los procedimientos expeditivos que en materia electoral se emplearon antaño.

Pero a pesar de todos estos maneños, todos los obreros y campesinos de la U. G. T. todos los Sindicatos de la U. G. T. saben juzgar las manobras indignas de la Comisión Ejecutiva y oírlos y propagar el documento que reproducimos hoy y que todos los obreros deben pegar y leer en los lugares de trabajo. Ya que no somos nosotros los que intentamos manobra alguna, sino reflejar la protesta aplastada de todo el proletariado español por el hecho más monstruoso cometido en nuestro movimiento obrero, precisamente cuando la guerra exigía una mayor atención y una preocupación más elevada.

# ¡ASTURIAS BRAVA!

Mientras se expulsa de la U. G. T. a los heroicos mineros, éstos escriben con su sangre páginas que debían avergonzar a quienes los expulsaron

## Las tropas invasoras sufren una tremenda derrota en el sector de Geras

GIJON, 11 (6 t.).—Durante todo el día de ayer el enemigo persistió en sus duros ataques en el frente de Llanes utilizando toda clase de material y gran lujo de fuerzas, pero todo se estrelló contra la resistencia de las tropas leales que barrieron las filas rebeldes con fuego intensísimo de ametralladora. Se causó al enemigo centenares de bajas y se le obligó a una retirada desordenada sin conseguir avanzar ni un solo paso. Sigue manteniéndose altísima y firme la moral de las tropas republicanas.

Nuestros soldados lanzaron una verdadera lluvia de bombas de mano, exterminaron a los fascistas y subieron en ataques decisivos a la cota 1956 de gran valor estratégico que se conquistó tras reñidísima lucha. Se encontró el suelo lleno de cadáveres, armas y toda clase de útiles de guerra. Dueños de la altura, los fascistas fueron perseguidos en su descenso por la vertiente posterior de la cota, diezmando a la retirada con intenso fuego de ametralladora.

En el sector de Geras, el enemigo trató de infiltrarse por Collado de Cubillas. Nuestras tropas obediendo órdenes del mando dejaron avanzar a los rebeldes hasta quedar encerrados en un paso de difícil salida. Cuando se ordenó, las tropas leales abrieron un fuego formidable, causando al enemigo una enorme derrota. Ante el peligro en que se encontraba y por el quebranto sufrido, tuvo que repliegarse rápidamente sin conseguir avanzar nada, dejando abandonados muchísimos muertos. La moral de nuestras tropas, en todos los frentes, es formidable.

En los restantes sectores asturianos únicamente hubo cañoneo. El mal tiempo impidió la actuación de la aviación.—(Febus.)

## SE ESTABLECEN TRES NUEVAS POSICIONES EN LA CUESTA DE LA REINA

## IMPORTANTES COTAS OCUPADAS EN EL SECTOR DE PUEBLA DE ALBORTON

CENTRO: Una patrulla enemiga que intentó acercarse a las posiciones del molino de Gajanojos, en el frente de Guadalupe, fue dividida por nuestras tropas y obligada a retirarse.

NORTE: Ayer tarde hubo intenso fuego de artillería y actividad de la infantería enemiga en el sector de Riazuelo. Durante la última noche los fascistas completaron la ocupación de Sierra Bautista. La infantería enemiga precedida de tanques intentó subir al puerto Mazuco. Las baterías propias cañonearon esta concentración, haciéndoles retroceder. En el frente de León varios ataques de los rebeldes contra Geres y Galdas de Luna fueron rechazados. Nuestras posiciones de Fontañón, con fuerte apoyo artillado, por las fuerzas propias resultan. Los fasciosos han conseguido introducir la columna entre Pola de Gerdón y Geras. En el sector de Villaman, se ha reafirmado el control de la línea. Cañoneo enemigo sobre el sector de Colloto, del frente de Oviedo.

SUR: Una batería fascista emplazada en el oortjo del Alro bombardeó nuestras posiciones de Torrejilla, Arenales del frente de Granada.

Se han presentado a nuestras filas dos ovoides del campo fascioso.

SUR DEL TAJO: Tiroteo en varios sectores y cañoneo enemigo sobre las posiciones de Baños, Romabujas, Aliseda y Castillo de Medallín.

Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo fascioso tres soldados con armamento y un pasaporte.

LEVANTE: La artillería enemiga cañoneó Rubiales siendo contrabatería.

Procedentes del campo rebelde se han presentado a nuestras filas dos ovoides.

ESTE: En el sector de Puebla de Albortón nuestras tropas han ocupado las posiciones enemigas cota 674 y 687 y la cota 702 de las alturas de Carnoero, las cuales se fortifican.

La lucha ha sido dura, por haberse logrado estos objetivos tras repetidos asaltos.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

La batalla se encrespa multiplicando sus estampidos. La ametralladora repiquetea tabletes impulsada por un soldado de la República. Lleva tres letras en la solapa: U. G. T. Ayer buceó las profundidades de la montaña Astur. Hoy defiende sus cispidos. Se ha agotado la cinta que munición la ametralladora. Hay que poner otra. En el intermedio charlan los soldados. Alguien asegura que uno de ellos, el más valiente, ha sido expulsado de la Unión General de Trabajadores. Nadie lo cree. Pero se insiste: —Si, tú has sido expulsado de la U. G. T. Como González Peña. Como todos los mineros. —¿Yo? ¿Por quién? ¿Cuándo me ha expulsado la «Sociedad»? —La «Sociedad», nunca. —Entonces, ¿quién? —Un hombre. —¿Un hombre? ¿Un hombre no es nadie. La Unión General de Trabajadores está por encima de todas sus individualidades. «Un hombre» no podrá nunca tramarla. Soy minero. Soy de la Unión General de Trabajadores. ¡Viva la Unión General de Trabajadores! La ametralladora, nuevamente dispuesta, ha saltado una ráfaga, dejando tripa al sol a una pandilla de italianos que creyéndola inmovilizada para siempre pretendían aprovecharse. Pero no, ha redoblado su lucha con más ímpetu que nunca. De los mineros no se aprovecha nadie.

La batalla se encrespa multiplicando sus estampidos. La ametralladora repiquetea tabletes impulsada por un soldado de la República. Lleva tres letras en la solapa: U. G. T. Ayer buceó las profundidades de la montaña Astur. Hoy defiende sus cispidos. Se ha agotado la cinta que munición la ametralladora. Hay que poner otra. En el intermedio charlan los soldados. Alguien asegura que uno de ellos, el más valiente, ha sido expulsado de la Unión General de Trabajadores. Nadie lo cree. Pero se insiste: —Si, tú has sido expulsado de la U. G. T. Como González Peña. Como todos los mineros. —¿Yo? ¿Por quién? ¿Cuándo me ha expulsado la «Sociedad»? —La «Sociedad», nunca. —Entonces, ¿quién? —Un hombre. —¿Un hombre? ¿Un hombre no es nadie. La Unión General de Trabajadores está por encima de todas sus individualidades. «Un hombre» no podrá nunca tramarla. Soy minero. Soy de la Unión General de Trabajadores. ¡Viva la Unión General de Trabajadores! La ametralladora, nuevamente dispuesta, ha saltado una ráfaga, dejando tripa al sol a una pandilla de italianos que creyéndola inmovilizada para siempre pretendían aprovecharse. Pero no, ha redoblado su lucha con más ímpetu que nunca. De los mineros no se aprovecha nadie.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

## ES MINERO

Sudó en la mina; luchó en Oviedo; los proletarios del mundo le veneran:

ES MINERO. Para trabajar le bastó con la dinamita. Para vencer también. Porque supo mezclarla con su sangre en Escampero, y en El Naranco, y en Colloto, y en la Cadellada, y en las Adorátricas. Y en las mazmorras de Doal.

ES MINERO. El minero se encerraba en la mina. En la mina del amo. Las horas de trabajo eran tantas como pocas las pesetas de jornal.

Un día —hace muchos años— el minero al salir de la mina del amo se dijo: —¿Quién me explota? ¿A quién sirvo? ¿Quién me esclaviza? —Un hombre, le dijeron. Y él pensó: —«Un hombre» no es más que yo. Iré a una SOCIEDAD para que sus hombres no me explote, ni me tiranice.

E ingresó en la Unión General de Trabajadores. En la gloriosa Unión General de Trabajadores.

Los fascistas mordisquean en el Norte su dentellada de crimen. Avanzan lamentablemente. De pronto, un frenazo a las cuatro ruedas. Es Asturias. ¡¡ Los mineros!!

La batalla se encrespa multiplicando sus estampidos. La ametralladora repiquetea tabletes impulsada por un soldado de la República. Lleva tres letras en la solapa: U. G. T. Ayer buceó las profundidades de la montaña Astur. Hoy defiende sus cispidos. Se ha agotado la cinta que munición la ametralladora. Hay que poner otra. En el intermedio charlan los soldados. Alguien asegura que uno de ellos, el más valiente, ha sido expulsado de la Unión General de Trabajadores. Nadie lo cree. Pero se insiste: —Si, tú has sido expulsado de la U. G. T. Como González Peña. Como todos los mineros. —¿Yo? ¿Por quién? ¿Cuándo me ha expulsado la «Sociedad»? —La «Sociedad», nunca. —Entonces, ¿quién? —Un hombre. —¿Un hombre? ¿Un hombre no es nadie. La Unión General de Trabajadores está por encima de todas sus individualidades. «Un hombre» no podrá nunca tramarla. Soy minero. Soy de la Unión General de Trabajadores. ¡Viva la Unión General de Trabajadores! La ametralladora, nuevamente dispuesta, ha saltado una ráfaga, dejando tripa al sol a una pandilla de italianos que creyéndola inmovilizada para siempre pretendían aprovecharse. Pero no, ha redoblado su lucha con más ímpetu que nunca. De los mineros no se aprovecha nadie.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados, solo de ellos con armamento.

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

### Otra vez las vacas

Otra vez estos simpáticos y resignados animales tienen el honor de ver su nombre en letras de molde, aspiración de muchos españoles y que, sin embargo, no lo es de las vacas. Estamos seguros de que es completamente contra su voluntad ese bombito tan inusitado que la Prensa, el público y hasta los organismos oficiales les dedican de un tiempo a esta parte. Su resignación y mansedumbre habitual debe estar sufriendo lo indecible con este estado de cosas, porque este animal, lo mismo que su compañero el buey, tiene una ejemplaridad de modestia y humildad que para el quisiera cierto escritor local que nosotros "nos sabemos", como a través de (modestia aparte) habitual en nosotros, nos suponemos a este animal entregado a graves meditaciones, mientras se dedica a la tarea de rumiar el poco pienso que, por lo visto, le dan.

"He aquí—pensará con tristeza—que una función, tan natural en mi especie, como la de segregarse 10 ó 12 litros diarios de leche, adquiere una inusitada importancia. Lo comenta la Prensa, lo cantan unos y lo niegan otros. Y se discute científicamente la cantidad de pienso que necesito para realizar esa labor. Bien segura estoy de ser vaca y, como tal, de seguir segregando más 10 ó 12 litros diarios."

Este razonamiento habrá tenido lugar en muchos establos de Alicante; pero de la casualidad de que muy cerca de éste ha tenido lugar otro, a cargo del propietario del animal, que, con la misma clarividencia que anteriormente, vamos a transcribir:

"Fingidos beneficios me reporta este noble animal—pensaron, con rara unanimidad, todos los lecheros—; más ahora, por una orden del Gobierno, disminuíamos ostensiblemente. Hay que sobotear ésta en seguida. Disminuíamos el pienso a la vaca o vendamos menos leche que cuando obtenía los naturales beneficios."

Cualquier lector imparcial, asomado al borde de estas columnas, sacará una brillante conclusión, que le asombrará por no haberla pensado antes: "Hay que meter en la cárcel a estos individuos." Y después pueden ocurrir dos cosas; o que ese lector facilite ese trabajo, denunciando al delincuente; o que no lo haga. Nuestra conciencia nos hace optar por lo primero. Esperamos que la conciencia de los lectores siga idéntico camino.

## Información municipal

### La escasa labor de las Comisiones permanentes

Algúnha ha echado de menos en nuestras informaciones referencias a trabajos de las comisiones permanentes que integran la Corporación municipal, y en efecto, hemos de confesar que, salvo las cuestiones que pasan a engrosar el orden del día de las sesiones plenas, no percibe nuestra actividad informativa nada que merezca ser llevada a conocimiento de los lectores.

Comprendemos que en estos momentos en los que España vive su gran tragedia, queda poco margen en las corporaciones populares, y oficiales para el examen de problemas trascendentales, después de haber atendido a los apremiantes asuntos que conllevan la trama del día a día; pero no creemos que sea debido a esto el marasmo en que el Consejo municipal alicantino se desliza.

La prueba está en que de vez en cuando salta al estadio público algún objeto de esos problemas que son objeto de las deliberaciones de alguna comisión.

Creemos, más bien, que hay un poco de escepticismo en los alicantes, de ese escepticismo que en mayor o menor escala nos tiene invadidos a todos. Miramos el porvenir con incertidumbre y no encontramos en nuestro propio espíritu el aliento necesario para dedicarnos a una labor preparatoria que no sabemos al luego ha de ser fructuosa.

Unase a esto, que el consejo municipal es hoy ciudadano de vida muy compleja, que acepta este cargo como uno más de los muchos, lo que le obliga su condición de afiliado a la disciplina que le liga al partido o a la organización, y si comprende que la concejalía se desempeña con desmayo.

Además, salvo excepciones, no se elige para ir al consejo municipal el más apto, sino el de más confianza, ya que hoy sirve mejor a la causa republicana un buen corazón que un buen cerebro.

Por todo ello, cabe esperar poco en cuanto a soluciones trascendentales de los actuales Consejos municipales, porque por inevitable ley de existencia, la circunstancialidad que regida a España ha de reflejarse en esos organismos.

Algúnha vez los concejales tienen un arresto y se lanzan a adoptar determinada resolución; pero luego en el campo de las realidades queda coartada por los numerosos obstáculos que las dificultades actuales le presentan y el desánimo es la obligada consecuencia de esto.

En la Comisión de Fomento se tomó hace bastante tiempo el acuerdo de pavimentar las calles de un sector de la ciudad, y las calles siguen pendientes en espera de que tan laudable acuerdo se cumpla.

En la Comisión de Hacienda se iniciaron trabajos para municipalizar el servicio de tranvías y el de pompas fúnebres, y sin embargo, no se ha pasado de aquellos buenos deseos que plasmaron en la iniciación de la labor.

A nosotros se nos dijo un día que solicitáramos información sobre este extremo, que elementos interesados en los servicios que se querían municipalizar no acudían a los llamamientos que la comisión les hacía y se nos insistió aunque vagamente que no había posibilidad de hacerles acudir.

Por otra parte la contemplación de lo que acontece con el pescado y con la lonja del mercado de abastos, cuyas municipalizaciones también están acordadas, no es para infundir ánimos municipalizadores a los componentes del Ayuntamiento.

Y ante todas estas cosas, nosotros nos explicamos la latitud de esas comisiones permanentes y suponemos se las explicará también quien con una lógica indubitable nos advertirá la falta de referencias en nuestras informaciones a los trabajos de las referidas comisiones permanentes.

## De Enseñanza

Los Maestros nombrados telegráficamente por la Dirección General de Primera Enseñanza para formar parte de los Tribunales que han de examinar a los alumnos seleccionados de las Escuelas Nacionales son los siguientes: Para Alicante, José Albert Rico; suplente, Vicente Raig Cantó. Para Elda, Pedro Riera; suplente, José María Villajoyosa. Para Sagunto, Gaspar López Orts. Para Buñol, Mateo Pérez Juan; suplente, Joaquín Cartagena. Para Elche, Juan Bautista Jareñ; suplente, Ramón Granja Casas. Para Albuñol, Enrique Rivas Carmona; suplente, Materno Conesa.

Por la Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Alicante y para la constitución del Consejo Provincial, se convoca para el próximo lunes, día 13, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y a las cuatro y media en segunda.

Las representaciones que ostentaban los miembros elegidos para formar parte del Consejo Provincial, son los siguientes:

Por las organizaciones obreras, Progreso Pastor e Isabel Barberá. Por la F. E. T. E., Andrés Molins Blesa y Aurelia Duarte Marín. Por la Junta de Inspectores, Manuel Valseca. Por el Clueto de Profesores de la Escuela Normal, Rodrigo Almada. Por la Inspección Médica Escolar, Manuel Torres Oliveros. Arquitecto Provincial, Vicente Pascual Pastor, y un representante del Frente Popular.

## Asociación de Amigos de la U. R. S. S.

Con motivo de la celebración del XX aniversario de la U. R. S. S. se preparan varios actos de gran interés. Para atender a los gastos que origine la conmemoración, se abre una suscripción en el domicilio social de los Amigos de la Unión Soviética; Sagasta, 30, 1.ª izquierda, de 10 de la mañana a 1 tarde, en Altavoz del Frente, García Hernández 33, de 10 de la mañana a 1 tarde, en casa Albert, Zorrilla 5, en horas de comercio. Secretaría de ayuda, de 9 de la mañana a 1 de la tarde. Federación Nacional de Trabajadores de la Enseñanza, de 10 de la mañana a 1 de la tarde. Esperamos que el pueblo de Alicante responda sin tardanza ni regateando de esta manera su simpatía por el gran pueblo que ha sabido solidarizarse con el verdadero pueblo español.

## "ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —

Siempre precios populares

## MONTSERRAT

Nombre registrado :: Ventas al detall  
Cinturones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Correas militares - Lequis

Castaños, 18 - Tel. 2274 - : ALICANTE

## Los ferroviarios alicantinos

Hemos recibido un manifiesto de los ferroviarios de Alicante, pertenecientes a las dos sindicatos U. G. T. y C. N. T. en el que exponen todos los trabajos realizados desde el comienzo de la intención fascista, y al mismo tiempo indican todos los planes a realizar. Entre ellos destaca por su gran importancia el punto 4.º y 5.º en los que dicen que se comprometen a realizar una depuración política enérgica y a luchar por la unidad del proletariado, encaminando sus esfuerzos a la consecución de la central única.

## NOTA DE LA CONSEJERIA LOCAL DE ABASTOS

Al pueblo de Alicante  
Ha podido observar esta Consejería Local de Abastos, que los ciudadanos de Alicante en su inmensa mayoría no prestan la debida atención a las bajas que se efectúan en las familias, bien sea por defunción, ausencia de alguno de los familiares o incorporación a los frentes de lucha.

Es preciso que se le dé al racio-namiento toda la importancia que tiene y que piensen los ciudadanos que usufuctúan mayor número de raciones que las que le pertenecen, restan una cantidad de alimento al resto de la población civil.

Tal situación egoísta no puede prolongarse ni un momento más, por lo que esta Presidencia invita a todos los ciudadanos que se encuentren en esta circunstancia, a que en el plazo de diez días voluntariamente se presenten a dar de baja las raciones que tengan de más, bien entendido que transcurrido este plazo les será retirada la tarjeta y el racionamiento de los que se encuentran en estas condiciones y que se les impondrá las sanciones a que haya lugar.

Alicante, 11 de septiembre de 1937.—Por la Consejería Local de Abastos: El Presidente, Francisco Domenech Mira.

## Nueva Cooperativa

Hemos recibido una carta dándonos cuenta de la formación en Alicante de una nueva cooperativa impulsada por elementos mercantiles de nuestra ciudad. Agradecemos el saludo que dedica a NUESTRA BANDERA y le deseamos un feliz gestión en su actuación. Este cooperativa denominada "La Unión", invita al pueblo en general a que vaya a nutrir sus filas que muy en breve abrirá uno de los establecimientos que la directiva piensa inaugurar.

## Una nota de la Dirección de Ganadería

Solicitado por algunas asociaciones provinciales Veterinarias, ampliación del plazo de inscripción de profesionales, por las propuestas para asistir al curso de ampliación de estudios, organizado por el ministerio de Agricultura, con el objeto de preparar técnicos, que con criterio único, se encarguen de desarrollar el plan de conservación y reconstrucción después de la riqueza ganadera nacional, proyectado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias, este Centro ha concedido la ampliación del plazo solicitado, para la presentación de propuestas, hasta el día 15 del actual, debiendo dar comienzo el curso proyectado, el día 20 del propio mes.

## A los evacuados del Norte

"Se ruega a todos los refugiados procedentes del Norte que estén comprendidos en la edad militar o que tengan profesiones de metalúrgicos o mecánicos, se pasen por la OFICINA DE ETAPA DE LA O. C. E. A. R., sita en Doctor Gadea, número 17, piso primero, para un asunto que les interesa".  
Alicante, 11 de septiembre de 1937.—El Jefe de la Oficina de Etapa de la O. C. E. A. R.—P. Gallano.

## EL DOLOR

Un cuerpo poderoso se levanta ante la herida. Rasgado todo y mal herido, es seguro su paso. Ni teme ni vacila, apresta el corazón hasta la pena. Seguro de sí mismo, no la dudona ni el hondo ni el obstáculo, mira claro a lo negro de la muerte.

Dolor más creador que la alegría. Más sentimiento de vida cuando más sangre generosa se derrama. Pide la justicia sacrificios, pide penos dispuestos al martirio, pide hombres.

No olvidéis el dolor, que hoy más que nunca se vive. Hoy más que nunca nos abruma. Toda la maragada de su signo afrontémoslo con dignidad. No tratemos de engañarnos con la risa, que la mueca dibujada en nuestro rostro nos grita la mentira. La realidad es de sangre. Hagamos de hierro nuestras venas, que haya siempre un pecho dispuesto a una herida, un corazón que quiera desbordarse, una voluntad que pase las espadas y los truenos.

Maniatadas de llanto que clamamos inocentes, de muertos y de heridas, anda nuestra Patria avanzando segura de su destino.

Un cuerpo de hierro amantillado que quiere ser figura. Avanza. Y en sus contornos destruidos se adivina ya la construcción figura.

Manuel Molina

# El Partido

### COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

#### Convocatorias y avisos

Organización RADIO NORTE  
Aviso a los que deseen aprender Telegrafía

Después este Comité de hacer lo posible para facilitar a todos los camaradas Radio todos cuantos conocimientos sean de utilidad para la vida, ponemos en conocimiento de todos ellos que a partir del lunes de la semana próxima, día 18 del corriente, tendrá lugar la apertura de una clase para el estudio del sistema "Morse" (recibir y transmitir).

La clase se celebrará de ocho a nueve de la noche y estará a cargo de nuestro camarada Joaquín Botella Bueso.

Los camaradas de este Radio que deseen inscribirse, se personarán en la Secretaría de Organización del Radio.

Secretaría Sindical  
REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES

FRACCION DEL SINDICATO DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD  
Se convoca para el lunes, a las siete de la tarde, a esta Fracción, para un asunto de sumo interés.

#### FRACCION DEL SINDICATO DE COMERCIO Y OFICINAS.

Reunión el lunes 13, a las siete y media, en la Secretaría Sindical Asunto importante.

#### Agit. - Prop.

Dedán, hoy 12.—Proyección de la gran película soviética, "El Carnet del Partido", con intervención del camarada Prieto, del O. Provincial.

#### AVISO

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

#### Correspondencia a disposición de los interesados

En la Secretaría de Organización de este Comité Provincial, se encuentra depositada documentación perdida por nuestro camarada JUAN LLORET PELELLI, a quien rogamos se pase a recogerla.

Por el Comité Provincial El Secretario.

## CONTRA CONFISCACION DE LOS LECHEROS

El alcalde ha dispuesto que a partir del lunes se obligue a los lecheros que han suspendido la venta de leche en los puestos fijos callejeros, a reanudarla en los mismos, bajo apercibimiento de severas sanciones a los que no cumplan las disposiciones de la alcaldía.

Aplazados la medida del camarada Martí y aún no parecerá mejor que la complete, obligándoles, no sólo a vender la leche en sus puestos habituales, sino a llevar cantidad suficiente para servir al público. Porque de lo contrario resultará que actuarán la orden para eludir responsabilidades; pero irán con media docena de litros de leche, cantidad ínfima para el servicio de la venta.

Nuestros señores de alguno que antes de retirarse acudió un día a la venta con ¡dos litros! de leche en sus vasijas.

## ¡CARBÓN Y ACEITE!

A todos los ciudadanos de los distritos 1.º, 2.º y 3.º.

El próximo lunes día 13 de septiembre, a las cuatro de la tarde, se pondrá a la venta el carbón en todas las carboneras de los distritos 1.º, 2.º y 3.º, expendiéndose el carbón a razón de 1/2 kilo por ración.

El vendedor una vez servida la tarjeta cortará el cupón dos de la hoja de carbón.

El precio de venta al público será de 0,55 céntimos los dos kilos.

Ningún vendedor podrá servir tarjetas que no estén selladas previamente en su carbonera.

Se advierte al público que pudiendo retirarse durante cuarenta y ocho horas el carbón, no deberá formar colas, pues su racionamiento estará garantizado.

En días sucesivos se va anunciando oportunamente se va anunciando en idénticos procedimientos y cantidad al resto de los distritos, al objeto de que todos los ciudadanos obtengan igual racionamiento.

## GOBIERNO CIVIL

DOS MULTAS  
El Gobernador ha impuesto multas de cincuenta pesetas por tener luces al exterior después de las once de la noche a los vecinos de Alicante, Pérez Belda y Andrés Jantos.

Primera relación de la suscripción abierta a favor de NUESTRA BANDERA por los combatientes del sector de Pozoblanco, de la 103 Brigada Mixta SEGUNDA COMPANIA

Nombre	Pesetas
José Gómez Fernández	10
Miguel Fuentes Carrillo	17
Cipriano Lara Escrivano	15
Marcos Pagan Pagan	18
José Martínez Gaspá	10
José Custos Martínez	8
Gregorio Martínez Sánchez	12
Manuel Pérez Copel	3
Juan Bautista Durán	10
Cornelio García Colina	15
Enrique Álvarez García	5
Amado Boma Lofont	5
Salvador Pastor García	10
Ginés Tovar Romero	5
Juan Paterna Giménez	5
Luis María Rodríguez	10
Juan Benito	5
Juan Benito	5
Manuel Millán Pujol	10
Antonio Díaz Lisón	10
Calixto Buena Poyón	10
Miguel Luis Ojeda	10
Ginés Ferrer Martínez	5
Ramón Flores López	10
Javier Castro Linares	5
Antonio Alvaraz Sánchez	10
Benito Castillo Segado	10
Guillermo Martínez Garzo	5
Salvador Boix García	5

## COMPANIA DE AMETRALLADORAS

Nombre	Pesetas
Francisco Tomago Feresos	5
Sebastián Rodas Muñoz	10
José Díaz Díaz	10

## CUARTA COMPANIA

Nombre	Pesetas
Rafael Gualiver Arroyo	15
Francisco Cruz Gutiérrez	10
José Enrique Rodríguez	10
Juan Moreno Miñón	10
Luis Abenza Miñón	5
Pedro Pulido Martínez	10
Pedro Cuervo	10
Francisco Martín Roda	10
Manuel Valverde Martínez	10
Antonio García García	5
Juan Cuartero González	5
Manuel Corcoles García	5
Benito Navarro	10
Juan Novoa Jiménez	10
Raimundo Escamez Fernández	10
Juan Pérez Lázaro	10
Guillermo Martínez Garzo	5
Fernando Quilín	15

## Los obreros, campesinos y soldados ayudan a NUESTRA BANDERA

Suma anterior	Pesetas.
Soldados de la 103 Brigada, en Pozoblanco (primera entrega)	17.938,55
Comité del Radio Sur	463
Cécula 4, Radio Sur (tercera entrega)	30
Cécula 18-22, Radio Sur (segunda entrega)	63
Suma y algue	18.596,35

## Desde el martes se aumentará la ración del pan en 50 gramos

Desde las ocho hasta las diez de la noche estuvieron ayer reunidos en el despacho del alcalde, con esta y con el Consejero local de Abastos, varios concejales y representantes de la pañadería.

Al terminar fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

"Se ha reunido el Consejo municipal con una representación de la Industria Pañadera Socializada para plantearse el problema del racionamiento del pan con vistas a la supresión del pan de lujo, barras, bollos, pastelería, pasta frita y torta de harina."

Por unanimidad se ha acordado suprimir a partir del próximo martes toda esta fabricación estableciendo solamente la del pan familiar.

Con las economías naturales de harina que se producen con esta supresión se aumentará la ración del pan en cincuenta gramos.

Debe hacerse constar que los concejales municipales han encontrado desde el primer momento toda clase de facilidades en los compañeros de la Industria Pañadera, para llegar a un punto de avenencia en este importante problema del aprovisionamiento de la ciudad, con objeto de que dentro de los inconvencientes con que se tropieza por la escasez de trigo, el vecindario disponga de la mayor cantidad posible de pan.

## Tarifa para los servicios de carruajes de alquiler

Servicio de Estaciones y Muelles  
COCHES SILLAS-POSTAS  
Coche para una familia, (hasta seis personas), 750. Por cada asiento de exceso, 150. Por cada cofre, maleta o bulto de viaje que no sea llevado a mano, 0,75. (Estos servicios se comprenden que son de las Estaciones y Muelles al domicilio o viceversa). Si el carruaje se toma en el punto para un domicilio, o prestar servicio, se abonará, 0,75. Si no se prestara servicio, se pagará, 1,50.

SERVICIO POR CARRERAS EN MILIBRES O BERLINAS  
Por un carruaje con uno o dos asientos por el interior de la ciudad, 150. Por cada asiento más, 0,75. Por una carrera extrarradio con uno o dos asientos, 3. Por cada asiento más, 1,50.

SERVICIO POR HORAS  
Por cada hora con uno o dos asientos desde el punto de parada del carruaje por dentro de la capital, 375. Por cada asiento más, 0,75. Por cada hora con uno o dos asientos extrarradio, 450. Por cada asiento más, 1,50. (Cuando se tome un carruaje por horas, la primera hora se abonará por completo y las fracciones serán de quince minutos). Por cada fracción de quince minutos que exceda de la hora, 150. (Los viajes en millares a las estaciones muelles, son por separado del servicio por horas).

SERVICIOS ESPECIALES  
Por el alquiler de un carruaje para bautismos, bodas o entierros, siempre que el servicio no exceda de una hora, 750. Por el alquiler de un carruaje para asistir a funciones de teatro durante la tarde, 750. El mismo servicio durante la noche, 1125.

**Camisería Llorca**  
Artículos del País y Extranjero  
Especialidad en confección a medida  
ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738  
ALICANTE

## IDEAL

PROGRAMA PARA EL DOMINGO 12 Y LUNES 13 DE SEPTIEMBRE DE 1937  
Estreno de la extraordinaria producción WARNER BROS. en español:  
**SU VIDA PRIVADA**  
por KAY FRANCIS y SYBIL JASON.  
Permanente desde las 6 de la tarde

## Teatro PRINCIPAL

PRIMER ACTOR Y DIRECTOR  
**PEPE ISBERT**  
DOMINGO 12 DE SEPTIEMBRE DE 1937  
A LAS SIETE DE LA TARDE  
Reestreno del juguete cómico en tres actos, original de José Lucio, titulado

**El Niño de las Coles**  
creación del eminente actor PEPE ISBERT.  
A LAS 10,30 DE LA NOCHE  
Reestreno de la graciosa comedia en tres actos, de José Fernández del Villar,  
**LA NEGRA**

# Las bajas fascistas en Aragón ascienden a 10.000

CASPE, 11.—Persona bien enterada ha manifestado que las bajas fascistas en el frente de Aragón, en los últimos quince días contando muertos, heridos y prisioneros ascienden a más de 10.000 hombres.

# El general Pozas arenga a las tropas de la 45 División

ZARAGOZA, 11.—En el frente de Aragón ha tenido lugar la entrega de los nombramientos de sargentos y cubos a los soldados de la 45 División que por sus actos de heroísmo y probado valor y competencia, se han hecho acreedores a ella.

# Causa sensación en Zaragoza la caída de Belchite

VUENDETODOS, 11.—En este sector se ha registrado bastante actividad en la jornada de hoy. La artillería leal ha contestado a las agresiones de los rebeldes, hasta obligarles a enmudecer. Desde sus parapetos, los fasciosos han hecho fuego de fusil y ametralladora, pero en ningún momento se han atrevido a salir de ellos.

# El transporte y las operaciones del Centro

Por LUCIO IBARREZ  
Dada la importancia que el transporte juega en la guerra, es necesario examinar el papel que ha jugado en cada una de las operaciones que nuestro ejército lleva a cabo, dando modo de contribuir de un manera efectiva a la organización y funcionamiento del transporte al servicio de las tropas y del Ejército, y de poder conocer las deficiencias que se observan y recoger las enseñanzas para aplicarlas en la medida de lo posible a cada momento y a cada situación.

# Homenaje en Mahón a la tripulación del «Gala Marsal»

MAHON, 11 (6 t.).—El Ateneo de Mahón, ha dedicado un homenaje a la tripulación del velero «Gala Marsal», y ha premiado con medalla el heroísmo de estos marineros, que han efectuado diversos viajes a través del Mediterráneo a pesar de los riesgos a consecuencia de la piratería en dicho mar.

# Información de Barcelona

HOMENAJE A RAFAEL CASANOVA  
BARCELONA, 11 (6 t.).—Esta mañana se celebró el tradicional homenaje a Rafael Casanova.

# Los premios gordos de la Lotería

BARCELONA, 11 (6 t.).—Los premios del sorteo de hoy, son: Primero, 26.400, Barcelona. Segundo, 26.117, Valencia. Tercero, 1.394, Madrid. Cuarto, 32.550, Madrid. Quinto, 5.161, Murcia. Sexto, 3.971, Guadalajara. Séptimo, 18.997, Valencia. Octavo, 18.323, Valencia. Noveno, 1.204, Madrid. Décimo, 14.422, Lérida. Undécimo, 1.901, La Unión. Duodécimo, 91.433, Valencia.—(Febus.)

# La Casa del Pueblo de Callosa, por la Unidad

Ayer se reunió la Casa del Pueblo de Callosa del Segura y acordó por unanimidad, pedir a la Ejecutiva Nacional, que las Federaciones expulsadas de la U. G. T. por falta de pago, reingresen y que se envíe un telegrama al Comité de Enlace de los partidos marxistas para que cesen, si es que las hay, las hostilidades. El reingreso que se pide de las Federaciones, es si estas fueron expulsadas por falta de pago.

# Información de Valencia

“ADELANTE” Y LA CUESTION DE ORDEN PUBLICO  
VALENCIA, 11 (6 t.).—“Adelante”, en el artículo de fondo que titula “El tajo tradicional contra el Gobierno”, resalta el cambio tan asombroso experimentado en Cataluña desde que el Gobierno de la República se hizo cargo del Orden Público en aquella región. Desde que los resortes del Orden Público no están en manos de Cataluña, Cataluña está tranquila e intranquila algunos políticos de Cataluña. Poco a poco han ido surgiendo resistencias, dificultades y obstinaciones, bien a las claras, y el desojo de los republicanos catalanes enlazados a tomar de nuevo las riendas gubernativas de la Región. Un bolchevismo cerrado y hostil va adquiriendo intensidad para entorpecer la misión del Gobierno.

# Conferencia de los Intelectuales Cubanos

VALENCIA, 11 (6 t.).—La Casa de la Cultura ha organizado dos conferencias a cargo de Juan Marinello y Nicolás Guillén, que representarán a la República cubana en el Congreso de la Asociación de Escritores Antifascistas. La primera se celebrará el lunes.—(Febus.)

# Manifiesto de la U. F. E. H.

VALENCIA, 11 (6 t.).—La Unión general de Estudiantes Hispanos, ha anunciado a la publicidad un manifiesto en el que dice que con motivo de decreto de Instrucción del día 6, abriendo las puertas de la Enseñanza Superior a las mejores inteligencias que hay del pueblo español, saludamos, en nombre de la Juventud Estudiantil, al Gobierno, al Ministerio y al camarada Jesús Hernández.—(Febus.)

# La "Gaceta"

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"  
VALENCIA, 11 (6 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes órdenes: Presidencia.—Aclarando la de 13 de mayo último, afirmando que la denominación de haberes de funcionarios que entenderá exclusivamente los sueldos de los mismos y no los devengos que por otros conceptos puedan percibirse. Hacienda y Economía.—Disponiendo se proceda a la intervención provisional de las minas sitas en el partido de Las Penas, de la mina Santa María, la de provincia de Teruel ambas, y nombrando interventor de las mismas a los Ingenieros de Minas don Francisco García Manfrán, exceptuando de lo dispuesto en el artículo primero de la Orden de 18 de agosto último, las decoraciones y cruces honoríficas establecidas o conservadas por la República, aun cuando tengan perlas y piedras preciosas, disponiendo que por los establecimientos bancarios y Cajas de Ahorros y Monte de Piedad se expidan certidones sustitutivas de las guías de circulación en lo que a cancelación de pignoraciones de alhajas, joyas, etcétera, se refiere de la propiedad de súbditos extranjeros.

# El camarada de Brouckere

BARCELONA, 11 (6 t.).—El presidente de la Internacional Socialista, camarada De Brouckere, se ha entrevistado con el secretario general de la U. G. T. en Cataluña, cambiando impresiones sobre el problema relacionado con la unidad de acción del proletariado, especialmente en lo que hace referencia a las relaciones que la organización catalana de la U. G. T. ha venido manteniendo con la C. N. T.—(Febus.)

# OBREROS, CAMPESINOS, COMBATIENTES, OPINAN SOBRE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

LA LOS TRABAJADORES DE LA CIUDAD Y DEL CAMPO, A LOS ANTIFASCISTAS TODOS DE ALICANTE!  
1.—¿Qué opinión de la expulsión de Sindicatos por la Ejecutiva de la U. G. T.?  
2.—¿Estás conforme con los argumentos expuestos por la Ejecutiva de la U. G. T. para no adherirse al llamamiento del Comité Nacional de Enlace, que pide la solidaridad internacional a favor de España?  
3.—¿Qué juicio le merece la actitud de la Ejecutiva de la U. G. T.?

Trabajadores de la U. G. T., C. N. T., socialistas, anarquistas, republicanos, sin partido, mujeres, jóvenes, envíad vuestras respuestas a NUESTRA BANDERA. Advertimos a los lectores que no daremos cuenta de aquellas respuestas que no vengán avaladas por la firma, filiación política o sindical de los opinantes.

# Un camarada tabaquero

Estamos viviendo momentos históricos, de trascendental importancia, momentos sumamente trágicos, en que todas las organizaciones deben procurar una unidad de acción. La Ejecutiva de la U. G. T. precisa de una acción que tienda a regenerar su actuación de una forma eficaz haciendo una agrupación sólida. Sin duda alguna la Ejecutiva no se ha percatado de que está haciendo una labor sumamente divisionista con unas consecuencias que repercuten directamente en el seno de una potente organización. Camaradas de la Ejecutiva: Vosotros que os tituláis antifascistas; vosotros que anhela la unión del proletariado, vosotros que estáis asumiendo responsabilidades que el momento requiere, daros cuenta que inconscientemente estais desarrollando un sabotaje a una sindical que confía la unión en vuestras manos para el triunfo total de la causa. Rectificar vuestra conducta, no tratéis de salir con una altanería impropia del momento, daros cuenta que millones de trabajadores os pueden hacer rendir cuentas en su día; no os dejéis llevar por un torbellino desesperado que no conduce a ningún fin práctico, antes bien, creareis un atolador del que será difícil salir.

# Unidad de todos y contra todos para ganar la guerra

Por LUIS CABO GIORLA

Una causa verdadera satisfacción comprobar las coincidencias fundamentales entre la actitud de la Ejecutiva de la U. G. T. con respecto a la unidad, nacional e internacional, de las masas obreras y antifascistas y las opiniones recientemente expresadas en España por una figura tan relevante e influyente del movimiento obrero internacional como el camarada De Brouckere. Los conceptos emitidos por esta ilustre personalidad en la entrevista publicada en un periódico de la noche y en otros actos, contribuyen a reforzar poderosamente la campaña tenaz e indomitable de nuestro Partido por la unidad política del proletariado; la unidad sindical y la unidad de todo el pueblo antifascista en el Frente Popular para ganar la guerra y consolidar y desarrollar la Revolución.

En estas, cuando el camarada De Brouckere dice que es necesario “acercar a todos los elementos del proletariado en el interior”, sostiene la actitud que nosotros hemos sostenido y sostenemos. Nosotros queremos la unidad con todos, absolutamente con todos los antifascistas. Lo hemos dicho en las resoluciones de nuestros Plenos y en numerosos actos públicos y artículos de nuestra prensa. Unión con los socialistas de todas las tendencias, con los anarquistas, republicanos, sin partido, en el gran bloque de lucha contra el fascismo que es el Frente Popular. Nosotros queremos también que la unión de nuestras fuerzas sirva para promover y fortalecer la unidad internacional de las masas obreras. ¿Qué puede acercar más a nuestro proletariado a los grandes movimientos obreros internacionales y vincularlos a éstos con más fuerza que el Partido Unico del Proletariado, en el cual tienen que estar incluidas todas las tendencias de los socialistas? El Partido Unico del Proletariado, en cuya formación estamos trabajando arduamente, queremos que sea el resultado de la unión de los socialistas y el camarada De Brouckere, al movimiento ruso y el proletariado inglés. Tanto las masas trabajadoras de la Unión Soviética como el movimiento obrero de la Gran Bretaña y de los demás países del mundo verán sin duda en nuestro gran Partido Unico Proletario, conjunto de todas las fuerzas políticas del proletariado español, al Partido hermano representativo de la unidad proletaria.

# Instituto de Reforma Agraria

Hemos recibido un atento oficio en el que nos comunica haber tomado posesión del cargo de Delegado de Reforma Agraria en Alicante D. Augusto Pedrero. Celebramos su nombramiento y le deseamos el mayor éxito en su labor al frente de Reforma Agraria, al mismo tiempo que deseamos que nuestra colaboración en la dirección de nuestra provincia sea un verdadero frente de trabajo contra el fascismo.

# Homenaje en Madrid a los escritores de México

MADRID, 11 (6 t.).—El teniente coronel Carlos Romero, jefe de un Cuerpo de Ejército, ha obsequiado a la delegación de artistas e intelectuales revolucionarios de México con un almuerzo en el Monumental Comedor del puesto de mando. Con los mejillones se sentaron a la mesa los tenientes coronales Romero, Otero, Olarte, Buena, Alvarez; los comandantes Melero, Lisarrague, Alipio, Roldán y Márquez, los capitanes Robles, Povedano y Chaparro, el teniente notario, del Comisariado de Cuerpo de Ejecutiva González Molina y otros muchos. Ilusionaron los honores a los invitados las señoras de Lisarrague León Felipe, y Luis Mar Cabello. El teniente coronel Romero ofreció el homenaje con palabra de elogio y gratitud para México y expresó su íntimo convencimiento de que las armas republicanas lograrán la victoria en su lucha contra la traición y el fascismo internacional.

# NUESTRA BANDERA

es vuestro diario. Enviadnos artículos, cartas, notas, contándonos vuestros problemas.

**NUESTRA BANDERA**  
Diario comunista de la mañana.  
REDACCION Y TALLERES  
Quintana, 42.—Teléfonos 1483 y 1921.  
ADMINISTRACION  
García Hernández, 85.—Teléfono 2205  
Apartado 220  
ALICANTE  
**CAMISERIA BENAVENT**  
Especialidad en confección a medida  
Plaza de Castelar, 1  
Teléf. 1140-ALICANTE

Los obreros de la U. G. T. contra el grupo escisionista

El Sindicato de la Madera de Alicante se solidariza con sus compañeros expulsados

El Sindicato de la Madera de Alicante, afecto a la U. G. T., se reunió ayer, para examinar la expulsión acordada por la Ejecutiva de la U. G. T. contra su Federación Nacional, con otras ocho Federaciones de Industria.

LA AGRUPACION DE PERIODISTAS DE MADRID

La veterana Agrupación de Periodistas de Madrid, U. G. T., de la que es presidente el gran dibujante socialista "Robledano", con ocasión de la toma de posesión de su nueva Junta directiva, ha tomado interesantes acuerdos, que copiamos a continuación:

"Ratificar su adhesión inquebrantable al Gobierno del Frente Popular; saludar con emoción, prometiendo hacerse digno de su sacrificio, a todos los heroicos combatientes que en los frentes defenden la República democrática y la Independencia de España; reafirmar los principios, normas y tradiciones sindicales de la U. G. T., a la que pertenecemos, condenando todo aquello que dentro de su central sindical sirva para fomentar la división entre la clase trabajadora; mostrar su solidaridad con las Federaciones recientemente expulsadas de la U. G. T., principalmente con los trabajadores de la enseñanza y con los heroicos mineros asturianos, que, embargados por su crítica situación militar, tienen problemas más fundamentales a que atender que a las reacciones personales de un grupo de camaradas; solicitar la inmediata reunión del Comité Regional de la U. G. T., para que éste trace la línea justa a que habrán de atenerse los Sindicatos en el cumplimiento del papel

histórico que les corresponde; ayudar al Gobierno del Frente Popular, mediante un trabajo intenso en la dirección de las Industrias, coordinar la economía y aplastar al fascismo; pronunciarse entusiásticamente por la creación del Partido Único del Proletariado y saludar cariñosamente la labor que en este sentido está realizando el Comité Nacional de Enlace de los Partidos marxistas."

LOS OBREROS MADRILEÑOS

Un importante grupo de obreros madrileños, cuya composición social detallamos a continuación, también ha enviado una enérgica protesta por la actitud de la Ejecutiva:

Vendedores en general, 62 afiliados; Tintorerías Modernas, 65; Parque Móvil de Ministerios civiles y Vigilancia y Seguridad, 143; Cédula número 11 de Cádiz, sector Oeste, 90; Taller Quirós, 22; Crédito Lyonnais, 52; Talleres Singer, 100; Casa Kodak, 30; Empresa Cosme Martí Rubio, 46; Fundación Viuda de Fernando Rodríguez, 16; obreros del Parque de Artillería núm. 1, 275; numerosos grupos de varios Sindicatos, 211.

LOS BANCARIOS DE UTIEL, ALICIA Y ELICHE

Los bancarios de Utiel, Alicia y Elche se han negado a la propuesta escisionista de la Ejecutiva de que ingresaran directamente y han protestado enérgicamente de la expulsión de las nueve Federaciones de Industria.

EL SINDICATO DE AGENTES DE COMERCIO DE ALICANTE

El Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes, U. G. T. de Alicante, ha enviado una enérgica protesta a la Ejecutiva de la U. G. T. y ha enviado a su organismo superior, la Federación Nacional de Agentes del Comercio, a que se adhiera a esta actitud.

La Ejecutiva contra la U.G.T.

OBRREROS, CAMPESINOS, COMBATIENTES:

NUEVE Federaciones Nacionales, 200.000 trabajadores revolucionarios han sido expulsados cuando exigían se diera cuenta de su gestión a la Ejecutiva que había incumplido los acuerdos del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores

Dos millones de trabajadores no pueden estar a merced de manejos e intrigas personales

LAS FEDERACIONES DE INDUSTRIA SE DIRIGEN A TODO EL PUEBLO ESPAÑOL

CAMARADAS:

Con fecha 31 de agosto, las Federaciones Nacionales de Industria que firman este escrito han recibido de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. un comunicado, en el cual quedan dadas de baja del organismo nacional. Este acuerdo se toma después de recibir la Comisión Ejecutiva Nacional un documento, firmado por la mayoría de los vocales del Comité Nacional, pidiendo que en el plazo de siete días se proceda a convocar una reunión extraordinaria de dicho Comité Nacional, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º GESTION DE LA EJECUTIVA NACIONAL EN EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA ULTIMA REUNION PLENARIA DEL COMITE NACIONAL.
2.º COMO AYUDAR AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR EN LAS TAREAS DE GUERRA.
3.º PROBLEMAS DE LA PRODUCCION Y CONTROL.
4.º NACIONALIZACION DE LAS INDUSTRIAS Y ADAPTACION DE LAS FUNDAMENTALES A LA PRODUCCION DE GUERRA.
5.º INTENSIFICACION DE LA PRODUCCION AGRICOLA, MOVIMIENTO COOPERATIVO Y DE LAS COLECTIVIDADES EN EL CAMPO.
6.º LA CARESTIA DE LAS SUBSISTENCIAS Y LA LUCHA CONTRA LA ESPECULACION.
7.º MUNICIPALIZACION DE LOS SERVICIOS URBANOS.
8.º UNIDAD DE ACCION CON LA C. N. T.
9.º ELECCION DE CARGOS VACANTES.

SEGUENTE CON EL MOMENTO REVOLUCIONARIO EN QUE VIVE NUESTRO PAIS. ESTA, PUES, LEJOS DE ALCANZAR EL NIVEL DE SUS AFILIADOS MAS SIMPLES AL PROCEDER, NO CON EL ESPIRITU Y EL PENSAMIENTO DE UN ORGANISMO QUE TIENE LA RESPONSABILIDAD DE ORIENTAR Y DIRIGIR A CERCA DE 2.000.000 DE PROLETARIOS EN LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO, CONTRA LOS INVASORES EXTRANJEROS Y POR LA FELICIDAD DE LA CLASE OBRERA, SINO QUE PROCEDE CON UNA MENTALIDAD DE PRESIDENTA, DE USURERO, AUNQUE EL USURERO HA FACILIDADES DE PAGO.

Mucho antes del acuerdo de expulsión, buen número de Federaciones quisieron pagar, tales como Banca y Bolsa, Vestido y Tocado, Espectáculos Públicos— a cuya organización, incluso, se ha devuelto el dinero entregado para cotizaciones—, Petróleos, Trabajadores de la Enseñanza, etc., negándose la Tesorería a recibir el dinero, porque carecía de cupón o porque no se tenía a mano el lista de cotizaciones, al mismo tiempo que se nos hacía saber, para nuestra tranquilidad, que en estas circunstancias, el pago de cotizaciones no era de gran importancia, y se nos ofreció remitirnos nota de cargos para el pago.

LA NOTA DE CARGO PARA PODER PAGAR SE HA CONVERTIDO EN UN COMUNICADO DE EXPULSION, sin apelación posible, ya que, sorprendidos por el inconcebible acuerdo de expulsión por falta de pago, algunas de las Federaciones expulsadas han acudido a la Comisión Ejecutiva: primero, para justificar el porqué de sus atrasos, y en segundo lugar, para saber el débito y ponerse al corriente, habiéndose negado la Tesorería a recibir dinero, porque la resolución de expulsión era firme. El propósito es claro. Se trata de evitar cumplir la voluntad de la mayoría de los miembros del Comité Nacional al solicitar la reunión del mismo, para que la Comisión Ejecutiva, a la vez que da cuenta del cumplimiento de los acuerdos tomados por el Comité Nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la situación de la guerra y de la clase obrera.

LA FEDERACION MINERA, CUYO LISTIN DE CUOTAS TIENE UN ABONO DE 14.000 PESETAS A CUENTA, POR LO QUE SUPONEMOS QUE SI ADEUDA ALGO, ES UNA MEZQUINDAD. NO SE HA TENIDO EN CUENTA LA VETERANIA, NI SU AYUDA ECONOMICA, NI SU GRAN HISTORIAL REVOLUCIONARIO. LA COMISION EJECUTIVA, CON DOS LINEAS, PRETENDE DESTROZAR EL HISTORIAL DE UNA ORGANIZACION QUE LLEVA EN SU BANDERA EPISODIOS DE LOS MAS GLORIOSOS DEL PROLETARIADO ESPAÑOL. LA COMISION EJECUTIVA NO HA TENIDO EN CUENTA LAS CIRCUNSTANCIAS EXCEPCIONALES POR LAS QUE ATRAVIESAN LOS MINEROS DE ASTURIAS, DE VIZCAYA, DE ANDALUCIA, Y CUANDO EL FASCISMO PENETRA A PUNTA DE RAYONETA EN LA REGION ASTURIANA, ARRASANDO A ESTE GLORIOSO PUEBLO, LA COMISION EJECUTIVA NACIONAL, COMO UNICO ALIEN TO PARA SEGUIR EN LA LUCHA, LES OFRECE

A LOS OBREROS MINEROS LA EXPULSION DE LA U. G. T., LA SEPARACION DEL RESTO DE SUS HERMANOS DE CLASE.

De otra parte, estatutariamente, la Comisión Ejecutiva no está autorizada para proceder en estos casos como lo ha hecho. A todo lo que le autorizan los Estatutos, según el artículo 36 de los mismos, es a "resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia". Y no creemos que el pago de las cuotas pueda ser considerado "de verdadera urgencia".

ES MAS URGENTE, A NUESTRO JUICIO, TRATAR EN EL COMITE NACIONAL LOS PROBLEMAS DE LA GUERRA, COMO AYUDAR AL GOBIERNO AL TRIUNFO DE LA MISMA, COMO AYUDAR A ORGANIZAR LA PRODUCCION Y MEJORAR LAS CONDICIONES DE VIDA DE LOS OBREROS.

Es conveniente consignar las palabras del compañero Pascual Tomás en la última reunión del Comité Nacional, cuando dijo que para tratar de la gestión de la Comisión Ejecutiva y sus componentes tenían concepto de la dignidad proletaria para no proponer al Comité Nacional eliminaciones por falta de cuotas, atendiendo con ello a las circunstancias excepcionales que atraviesan nuestro país y las organizaciones obreras.

Estas circunstancias, ni el propio historial ni conducta de algunas de las organizaciones expulsadas, ha tenido en cuenta la Comisión Ejecutiva. Por ejemplo, Banca y Bolsa es una de las organizaciones que ha llegado a recibir felicitaciones de la Comisión Ejecutiva por su puntualidad en el pago de sus cuotas, al mismo tiempo que ha sido conativo a la Comisión Ejecutiva, alguno de ellos hasta de 30.000 pesetas.

POR ENCIMA DE ESTA MEDIDA DRACONIANA DE LA COMISION EJECUTIVA, QUE LLEVA A LA ESCISION Y, POR CONSIGUIENTE, A LA DESCOMPOSICION DE LAS FILAS PROLETARIAS, EN LOS MOMENTOS EN QUE ES MAS NECESARIA LA UNIDAD, LAS ORGANIZACIONES FIRMANTES, Y QUE HEMOS SIDO DADAS DE BAJA POR DECRETO, NOS CONSIDERAMOS, HOY MAS QUE NUNCA, AFLIADAS A NUESTRA GLORIOSA UNION GENERAL DE TRABAJADORES, PORQUE ESTAMOS EN GUERROS QUE INTERPRETAMOS SUB POSTULADOS Y SEGUIMOS SU TRADICION DE UNIDAD Y DE LUCHA DE CLASES, AL MISMO TIEMPO QUE LA GRAN MASA DE AFILIADOS A LA U. G. T.— ESTAMOS SEGUROS DE ELLO— ESTÁ A NUESTRO LADO Y CONTRA LA MEDIDA DICTATORIAL QUE MEDIA DOCENA DE HOMBRES HAN TOMADO CONTRA CERCA DE DOSCIENTOS MIL TRABAJADORES.

Por todo lo expuesto, pedimos ser incorporados al organismo nacional con todos los derechos, porque sabemos cumplir con todos nuestros deberes.

Federación Minera, RAMON GONZALEZ PEÑA.— Piel, FRANCISCO SANCHEZ LLANES.— Agua, Gas y Electricidad, JOSE CAZABEZ.— Industria Farmacéutica, DIAZ UREÑA.— Madera, ANTONIO GENOVA.— Trabajadores de la Enseñanza, CESAR LOMBARDIA.— Vestido y Tocado, CLAUDINA GARCIA.— Banca, AMARO DEL ROSAL.— Petróleos, DANIEL ANGLIANO.

China, lo mismo que España, vencerá a sus invasores

LA RESISTENCIA HEROICA DE PAO-CHAN

SHANGHAI, 11.—El bombardeo de la ciudad de Pao-Chan ha durado sin interrupción durante cuatro días. En la ciudad se encontraba únicamente un batallón de tropas chinas. Después de los bombardeos y combates encarnizados la ciudad fué ocupada por los japoneses. Se carece de noticias referentes a la suerte ocurrida por las tropas chinas a 3 kilómetros al norte de Lotiang las tropas chinas se han aprovechado de un puente y han atravesado la carretera de Lotiang a Liubu.—(Aima).

LAS TROPAS CHINAS OCUPAN CHAI-KU-PU

SHANGHAI, 11.—Las tropas chinas han vuelto a tomar Chai-Ku-Pu. Se trata de un ataque oblicuo de flanco para romper las comunicaciones niponas.—(Fabra).

LOS JAPONESES SE APODERAN DE YANG CHAN

SHANGHAI, 11.—El Portavoz del cuartel general chino ha declarado que tras violento combate las fuerzas japonesas se han apoderado de Yang Chang. En los demás frentes las posiciones chinas siguen manteniéndose a pesar de los violentos y reiterados ataques japoneses.—(Fabra).

LA BAJA DE VALORES JAPONESES

TOKIO, 11.—Todos los valores han experimentado una baja importante que en algunos alcanzó al 17 por ciento. "El Japan Times", dice que algunos valores y títulos han perdido una cuarta parte de su valor.—(Fabra).

EL NUEVO EMBAJADOR BRITANICO EN JAPON

TOKIO, 11.—El nuevo embajador de la Gran Bretaña en Tokio Sir Robert Graigie estuvo esta mañana en Palacio donde entregó sus cartas credenciales. En ciertos círculos bien informados de Tokio se sigue dudando de que sea posible atenuar el breve el actual estado de tirantez anglo-nipona.—(Fabra).

LOS OHINOS MANTIENEN SUS POSICIONES

PEIS PING, 11.—Cerca de Mengtshov continúan los combates. Los japoneses envían nuevos refuerzos, no obstante, las fuerzas chinas se mantienen en sus posiciones.—(Aima).

DOS AVIONES JAPONESES DESTRIBADOS

SHANGHAI, 11.—Durante todo el día varios aviones japoneses han atacado a Suwalow. Dos aviones fueron destruidos por la artillería aérea china.—(Aima).

EL EJERCITO CHINO AVANZA HACIA SUI-YUANG

TOKIO, 11.—70.000 hombres del ejército nacional procedentes del Norte del Chan-Si, avanzan hacia Sui Yuang para hacer frente a la ofensiva japonesa a lo largo del ferrocarril de Pekín a Sui-Yuang.—(Fabra).

La Conferencia de Nyon

(Viene de la página primera.) sus torpederos y contratorpederos.

NYON, 11.—El problema de la participación soviética en la vigilancia marítima del Mediterráneo oriental consume todos los trabajos de la Conferencia de Nyon. Esta es la cuestión de la que dependen los resultados de los debates emprendidos.

La delegación soviética espere instrucciones y ciertos círculos soviéticos se muestran algo alarmados ante la idea de que, con la implantación de las zonas de vigilancia, se puedan implícitamente reconocer a los rebeldes de Salamanca ciertos derechos de beligerancia fuera de las citadas zonas. Los Soviets han obtenido la seguridad de que, en el caso en que Italia plantee el problema de la participación alemana en la vigilancia, esta cuestión no será siquiera discutida.—(Fabra).

A ITALIA SE LE RESERVA LA VIGILANCIA DEL ADRIATICO

NYON, 11.—Italia será invitada oficialmente a adherirse al acuerdo del Mediterráneo y, caso de aceptarlo, se le reservará la vigilancia del Adriático. Alemania, ausente también de las deliberaciones, será informada de los resultados de la misma.

La firma del Convenio de Nyon no podrá realizarse antes del martes, por ser preciso dejar tiempo a los delegados para que informen a sus Gobiernos respectivos y obtengan los plenos poderes necesarios. Inmediatamente, se facilitará un comunicado oficial a la Prensa.—(Fabra).

EL COMUNICADO OFICIAL DE LA CONFERENCIA.—LAS POTENCIAS DEL MAR NEGRO CONCERTARAN SUS MEDIOS PARA TERMINAR CON LA PIRATERIA EN SU ZONA

NYON, 11.—A última hora de la tarde, fué entregada a la Prensa el siguiente comunicado oficial: "La Conferencia, reunida en Comité, ha celebrado sesión esta tarde, bajo la presidencia del señor Delbos.

El señor Pourtich, en nombre de las Potencias de la Entente balcánica, ha declarado que los representantes de estas Potencias, examinando los medios de acción de que disponen en materia naval, han acordado que cada Estado ribereño debiera asegurar su zona marítima. Además, cada Estado ribereño concentrará con otros para una colaboración y la debida vigilancia. Añadió, que las Potencias del Mediterráneo convocadas a la Conferencia, pueden asociarse a las decisiones de la Entente balcánica.

que serán comunicadas por el representante de Bulgaria. El presidente de la Conferencia ha tomado nota de esta declaración del representante de Yugoslavia, apoyada por el de Bulgaria, para someterla a los delegados británico y francés e incluirla en el texto del proyecto.

Acto seguido, se comenzó a poner a limpio el proyecto modificando ciertos pasajes de su redacción y acordándose someterlo a la aprobación de los Gobiernos.

En el curso de la discusión, los representantes de las Potencias ribereñas del Mar Negro, hicieron saber que, en caso de que los submarinos lleguen a amenazar a los barcos mercantes de dicho mar, las Potencias del mismo concertaran todos sus medios para que terminen rápidamente esas maniobras. Quedó entendido que el texto aprobado entrará en vigor en cuanto sea firmado por los Gobiernos.

Se ha comprobado que la Conferencia ha trabajado con gran rapidez. Ha prestado, de este modo, un buen servicio contra los atentados al derecho de agentes, a la mejora de la situación del Mediterráneo y en la pacificación. Se felicita de la buena voluntad que se ha manifestado entre diversas naciones.

El señor Antonesco dió las gracias al señor Delbos, que en tan corto tiempo ha logrado triunfar de tantas dificultades.

El señor Delbos dió las gracias a todos los delegados.

La próxima sesión de la Conferencia será convocada para la firma del Convenio obtenido, que se realizará en la semana próxima.—(Fabra).

España en Ginebra El «Canarias» con averías, causadas por nuestra flota

CHILE AL SERVICIO DEL FASCISMO PRETENDE LA REFORMA DEL PACTO

GINEBRA, 11.—El Comité encargado del estudio de la reforma del Pacto celebró ayer sesión secreta. El Presidente de la delegación chilena con objeto de dilatar la universalidad del organismo piden que sean consultados los estados que no forman parte de la Sociedad. No se llegó a un acuerdo y el Comité volverá a reunirse hoy.—(Fabra).

ESPAÑA Y LA U. R. S. S. SE OPONEN A LA MANIOBRA OHILENA

Ginebra, 11.—Esta mañana ha continuado el debate iniciado ayer por la comisión de reforma del Pacto. Los representantes de España y de la U. R. S. S. censuraron la proposición declarando que se negaban a que los principios del Pacto sean sacrificados a la universalidad.—(Fabra).

ALVAREZ DEL VAYO DESTRUYE LA MANIOBRA CHILENA DE REFORMA DEL PACTO

GINEBRA, 12.—En su intervención de hoy en el Comité de los 28 para la reforma del Pacto el representante español Alvarez del Vayo, estimó que no era momento de abordar el problema de la universalidad planteado por el delegado chileno.

Somos partidarios, dijo, de la universalidad y deseamos ver incorporados al esfuerzo común de la S. de N. a los países ausentes, pero con la condición de que ello no implique la desnaturalización

de la S. de N. y restarle vigor en aquellas disposiciones que afectan a la agresión como ha aludido el representante de Chile al tratar de los artículos 10, 11 y 16.

Nosotros nos pronunciaremos siempre contra la aspiración, sabemos suficientemente lo que es la agresión en teoría y en la práctica y nos sentimos con una autoridad especial para oponernos a tal tentativa. A pesar de la experiencia sufrida, España renueva su fé en la S. de N. Las lagunas sufridas están en la pauta de decisión para aplicar el Pacto actual todo esfuerzo del Comité para darle mayor vigor contra la agresión encontrará por parte de España el más resuelto apoyo, pero toda tentativa de acomodarlo a los perturbadores de la paz tropezará con nuestra oposición más firme.—(Fabra).

COLOMBIA NO RECONOCERA A FRANCO

BOGOTA, 11.—Se afirma que la respuesta de Colombia a la propuesta uruguaya relativa al reconocimiento de beligerancia a los contendientes españoles será negativa.—(Fabra).

IMPRESION OPTIMISTA

GINEBRA, 11.—Anoche se celebró a última hora en la residencia de la delegación francesa una sesión de reunión técnica oficiosa de la Conferencia Mediterránea. Asistieron al acto el señor Eden, al que acompañaba el primer lord del Mar y el señor Rustu Ara. Terminada la reunión, se recogió

MADRID, 12.—La estación alemana de Nauen ha transmitido el siguiente despacho captado por el servicio de escucha de la delegación de Madrid de la subsecretaría de Propaganda y Prensa.

«Gibraltar.—Hoy ha pasado por el estrecho el crucero «Canarias» rumbo oeste muy inclinado de bodega mostrando además graves averías, seguramente producidas en el combate naval en aguas argelinas.» (Febus).

Visado por la censura

en los círculos autorizados una impresión francamente optimista, haciéndose resaltar con satisfacción el que no se ha hecho hasta ahora objeción alguna al principio contenido en el proyecto franco-británico del llamamiento a la colaboración italiana.

Asistieron a la reunión también, dos peritos soviéticos, aunque no participó el camarada Litvinof.—(Fabra).

LO UNICO DESTACABLE HA SIDO EL DISCURSO DE LITVINOF

PARIS, 11.—Comentando la reunión de Nyon, "L'Epoque" declara que lo único destacable de la sesión de ayer, ha sido el ataque de Litvinof contra Italia. Espera, sin embargo, que los debates se harán más duros en las próximas sesiones.—(Fabra).

Pola de Gordón ha sido destruido

GIJON, 12.—Ha continuado la presión enemiga en el frente de León especialmente en el sector comprendido entre Pola de Gordón y Caldas de Luna.

La aviación fascista realizó después un terrible bombardeo sobre este pueblo que quedó completamente destruido no tanto por la fuerza explosiva de las bombas sino por los incendios consiguientes. Como el pueblo había sido evacuado a su tiempo no hubo que lamentar más que daños materiales de tal magnitud que Pola de Gordón ha desaparecido del mapa. Por la tarde los rebeldes presionaron por la parte de Mazuco y nuestras fuerzas contuvieron el empuje.

La aviación fascista batió nuestros pueblos de la retaguardia pudiéndose asegurar que durante la mañana llovían bombas. Centenares de ellas cayeron sobre Carpas de Onís buscando como objetivo los hospitales allí establecidos. Una bomba cayó en un hospital pero por fortuna únicamente ocasionó cinco heridos.

En el cerco de Oviedo hubo otra importante actividad artillera entablándose un duelo de gran intensidad. Los artilleros leales lograron desmontar una pieza enemiga. También debimos ocasionarles bastantes bajas a juzgar por el movimiento de ambulancias que se vio en virtud en la ciudad.—(Febus).